

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pünkösdi napján.

Mindössze tizenketten voltak az apostalok, s azok is az üldözéstől való félelem miatt egy szobába zárkózva várták a tudomány, igazság és erősség isteni ihletét, mely nekik meg volt ígérve; és midőn pünkösdi ünnepe reájok virradt, mindnyájan betelének szentlélekkel s külféle nyelveken kezdettek beszélni.

A tanulatlan halászok megjelentek, mint a hit hivatott hirdetői s működésüknek bámulatos fogamata volt, szavaik az akkor ismert világ minden részére elhatottak, utat törvén maguknak az emberek szívébe azon ellenállhatlan erővel, mely az igazságnak természetében fekszik. Mire a féltékeny hatalom és sértett önérdek arra határozta magát, hogy a kereszténység bámulatos terjedésének útját állja, a mindent feláldozni tudó lelki erőnek olyan tömegével találta magát szemben, hogy be kellett látnia, miszerint erejének egész súlya sem képes azt többé megállítani. A mit Isten épített, azt ember le nem ronghata.

Az üldözés, melyet a pogány fanatizmus századokon keresztül válogatott kegyetlenséggel folytatott, új meg új apostalokat adott a keresztény hínek, kik távol tartományokba menekülve mindenféle magukkal vitték a keresztény civilizatio magvát.

Végre lecsillapultak a szenvedélyek, e vértanúk véréből kivirult a béke olajága; mint a vihar a korhadt fákat dönti, de az egészségeseknek nem árt, sőt nagyobb tért szerez kiterjedésüknek: úgy a nyers erőszak sem győzheti le soha a szellemet s az eszmét.

Az ember természetében fekszik, hogy megelégedetlen a létező állapottal; boldogabb jövő reményhullámain ringatózik képzeletében, ha ezt vagy azt elérhetné; és ez jól van így, mert hatalmasan ösztönöz a fejlődés és tökéletesbülés magasabb fokára.

„Zalamegye“ tárcája.

Az ötvösmű-kiállítás.

II. Közl.: Margó K.

Mikor a római birodalom hatalmának tető pontját elérte, a gyönyörök tulságos élvezetében megpuhult fiainak társadalmi tulkapásai, pazarlásai szükségkép annak romlását vonták maguk után; nem csak szilárd formákat öltött építészeti stílyje, hanem ipara, mesterségei is elenyésztek.

Lassanként más eszmék ragadták meg az emberek lelkét s szívüket a türelem tana hódította meg. Az első keresztények nem igen használhattak vérméltű áldozatokra arany kelyheket búvhelyeiken, sőt bizonyára első apostalai sem sejtették még akkor, hogy egyszerű tanuknak oly elválhatatlan kiegészítője legyen majd a fény és pompa, mint most az ötvösmű-kiállítás egyházi osztálya mutatja.

A pogány koral elmulnak egyszersmind az antik decoratív művészeteknek reálisabb törekvései s a csodák, titokszerségeik miszterikus vonatkozású tanáinak jellepes alakításában testesül meg a külső forma. — A nyugoti egyház lassanként megerősödvé mind több — több fényt áraszt az isteni tisztelet külső pompájának emelésében, broncból, majd ezüst- és aranyból készített benső vonatkozású rajzokkal díszes viztartókat, feszületeket, gyertyatartókat, szelencéket, melyek figuráinak kezdetleges — mégis csodálatos — stílyisálását részint a régi római kor gyengébb utánzásában, részint az ókeresztény bizanci művészetek fejlettségében kell keresnünk. E kor egyházi szerei közül számos és ritka tárgyat találunk az ötvösmű-kiállítás pl. a szarvas és sphynx alakú viztartók, a régi feszületek, melyeken görögösen 4 szeggel van a Megváltó legkezdetlegesebb szobra fölfeszítve; Madonna szobrocskák, melyeknek a görög arányossággal éppen ellenkező terjedelmű igazán érdekes állapotban ábrázolja a szt. Szűzet; — Ipolyi Arnold püspök gyűjteményének ritka szép darabját,

Az emberi értelem mindinkább közeledik a felé, mi előbb talány volt előtte; a tudományoknak a legujabb korban való óriási haladása a szellemi téren is új látkört szerzett, de egyuttal öntudatlan okozója sok társadalmi bajnak is.

Rousseau az emberiség erkölcsi hanyatlását és szerencsétlenségét a művelődés befolyásának tulajdonítá egy munkájában, mely eredeti felfogásáért pályanyertes lett, s szerzőjét a 18-ik század egyik legjelesebb bölcselelőjévé tette; ki volna ma már bírálóival mindenben egy véleményen? de azt tagadni nem lehet, hogy a tudomány önhitsége akaratlanul néha, máskor meg céltalanul keresi a pontot, hol a hit és erkölcs világban sebet ejthet és nem azon térre jut, hol míg az első benyomás tart, a legmélyebb belátás sem tudja pontosan számba venni a bajokat, melyeket okozott, azon előnyökkel szemben, melyeket a közérdek szempontjából elérni akart.

A hit és tudomány egymással ellenkezésben nem lehet; nem ellenkezhetik a teremővel, kiblen hisztünk, műveinek egyszerű kutatása, melyeket teremő keze alkotott. Ne akarjon a balhít zsarnokoskodni a tudomány fölött, de a tudomány önhitsége se akarja elvenni a gyarló embertől a hit jótékony világát, mert ennek fénye magasabb régiókba ér el s meghódítja a kutató eszt is, ha meg van benne a jó akarat s vigaszt és reményt nyújt az élet viszás eseményei közt. Ne akarja lerombolni az erkölcsiséget, mely csak akkor őszinte és állandó, sőt ellehet mondani, hogy addig áll fenn, míg vannak hívő lelkek és azoknak lelkiismerete.

Különb is bármédig kuttassunk, a mélység és magasság végtelenségét elérni nem lehet, az áttörhetlen homályban a hit világa az egyedi kalauz.

Képviselő választási fegyverek.

Midőn valaki erkölcsi fölényét vagy csak erejét is fogatkozni tapasztalja, más módhoz

melylyel — ki tudja melyik első pásztor terelgette az Ur mezejének szelid juhait?!

Nem kerülhetik ki figyelmünket a pompás renaissance vas szekrényben kiállított ó-budai zsidó-templomi szerek. — Az ember ezekkel szemben igazán nem tudja, mit bámuljon meg jobban: az „eladó“ vasszekrényt-e, mely ha kiépítője által jutányos áron s nagyban állittatik elő, célszerűségénél és izlésénél fogva a mű asztalos díszmunkáknak csak hamar veszedelmes versenytársául igérkezik, vagy a moor mutívumokkal díszített keleti jellegű drágaságokat? Az bizonyos, hogy ily sajátzerű edényei kevés zsínagógnak vannak és hogy mind a kiállításól, mind a látogatóktól több figyelmet érdemelne.

A következő dolgoknál bizonyosan ott hagyná kalauzát a nem magyar kísérő, miután egy futó tekintetet vetett rájuk, már pedig egyszerűségében itt oly sok szép Árpádház korbéli történeti vonatkozású tárgy van előttünk, a miket — kivált magyar embernek — érdemes egy kissé nagyobb figyelemre méltatni s bizavást elmondhatjuk róluk, hogy ha nem is a legértékesebb, de ránk nézve érdekes tárgyakkal van dolgunk.

Szent László király ereklye tartója (herma) — valószínűleg csak képzelt korhúséggel — magát a királyt ábrázoló ezüst mell szobor több három s négy szögű zománc pikkelyből alkotott ruhában, melynek erősen kifejezett férfias arcát chablonszerű sima szálvonásokkal metszett dús szakál és hajzat köríti. Fején 20 kisebb nagyobb csinosan stílyisált levélből s gazdagon díszített abroncsból álló arany koronája 1600-ban újított meg Prága egyik jelesebb ötvöse által. A szekrény másik végén még egy ily herma áll. Ez már sokkal reálisabb felfogással, mondhatjuk művészetlél készült aranyozott mell szobor. Hajzata s szakála valamint szép arcéle majdnem a modern technika kivitelével versenyez; kár, hogy a közönségesen Csák Máténak tartott szép szent kiléte archeologusaink előtt is csak oly bizonyos, mint a Mezőturon mutogatott két Rákóczy koponya valódisága. Ugyanis valami szédelő egy kis és egy nagy koponyát mutogatott ott, mint Rákóczy gyermekkori és férfi kori koponyáját a jó mezőturiak méltó bámulatára.

folyamodik, hogy annak segélyével ama fogyatkozást vagy hiányt takargassa.

Az emberi természet gyarlósága e téren naponkint szemlelhető s alig akad — vagy legalább igen kevés ember, ki ezen gyarlóságnak kisebb nagyobb mévben rabja ne volna.

Leggyakrabban találkozunk azonban ily fogyatkozásokkal választások alkalmával, midőn a pártok kik — olykor több táborra oszolva, egyik a másiknak választottját vagy jelöltjét más nemesebb eszközök hiányában gnyos megjegyzésekkel illeti, nem is gondolva arra, hogy ezáltal a párt erkölcsi ereje, s a jelöltjének tekintélye mily nagy mévben esorbul.

Még a 40-es években történt, hogy Szigetvárott a szolgabíró választás alkalmával két jelölt volt, vagyis a nép egy része egyet, s a másik rész egy másikat óhajtott volna szolgabírójának, s így szabadságot vett magának mindenik fél, hogy emberét magasztalja, s a másikat becsmérélje.

Az eset úgy fordult, hogy a két megválasztatni óhajtott szolgabíró jelölt közül az egyik szépen, s a másik igen csunyán írt, és ez utóbi ok miatt a másiknak emberei gnyolódva mondták, hogy nekik nem kell a rosszul író szolgabíró, s esetleg az választott meg, ki szépen s jól tudott írni. Mi lett belőle? lett pamasz és folyamodás a bukott párt részéről, és csak igen kevésbbé mult, hogy a fentebbi ok miatt a választást meg nem semmisítették.

Azt hisszük a mai világban, hogy az meg sem történhetett, pedig való tény.

Ma ily csekélységgel már nem törődünk, észre sem vesszük, ha csak legdurvább módon nem nyilatkoznak a gnyolódó pártok, s egymást és jelöltjüket nem a legkiméletlenebb módon sértegetik, nem is gondolva arra, hogy e megvetésre méltó téren egyik a másikat felülmulni törekedvén, mindegyik sülyed erkölcsileg.

Mai napon a műveltséget hangoztatjuk, minden embert művelni törekszünk, s ezen mű-

Az ereklyetartók közül Nagy Lajos királyi adománya az acheni egyház remek kínesei ragyognak, mint a magyar szt. királyok tiszteletére épített templom méltó felszerelése. — Nevezetes rajtuk Lajos patkót evő madár cimerebe foglalt magyar és némelyeken a lengyel cimér. — Különös figyelmet érdemel a szép stílyisált griffekkel és sárkányokkal ékesített dísz paizs (morsus) csucsíves stílyben készült architektonikus részleteivel, az apró szent szobrok számára készült fülkéivel. — Különbben az acheni kiállítás minden egyes darabja szép tanúságot tesz az Anjouk korabeli góth művészetek fejlettségéről Lajos korában.

De legtisztább világot a XV. és XVI. század magas góth művészetére mégis a legnagyobb szekrény erőteljes alkotású remek művei vetnek. Ennyi egyházi kincs fele sem volt még eddig együtt semmi fele muzeumban vagy kincstárban, mint a mit ez óriási szekrény kiállító pompásan zománcozott keretekben, pásztor botokban, monstrantiákban, kelyhekben sat. itt felhalmoztak.

A mindenféle alak-és modorban készült s a góth díszítés gazdag változatosságában képviselt tárgyak közül kiténik egy áttetsző, zománczsal díszített oltárkereszt, melynek emállérozott figurán nyugodtabb, egyszerűbb ékítésén első pillanatra meglátszik az olasz mestéri mű; továbbá a zágrábi érsek remek pásztorbotja, melyen azonban a góth díszítő elemek közé már renaissance motívumok is vegyülnek. — Nevezetes még ez egyházi műkincsek legművészeibb szobor alakja, Bernini híres olasz szobrász műve sz. István nagy szobra. — A rendkívüli szép plasztikával modellirozott vert ezüst szobor mesterének márvány-szerű egyik legszebb alkotása, melyet 1635-ik évben készített s jelenleg a zágrábi székes egyház hermája. — Kiállítási emlékként készítették Mátray (Muderlak L. iparművészeti szobrászszaktanár) által modellirozott miniatúr ezüst szobrocskák 10 firtért nagyobb és 2firtért kisebb alakban. A nagyobbak jól sikerült utánzatai sz. István szobrának, sajnos, hogy a jutányossága miatt több látogató által is hozzá férhető kisebb másolatokról ugyanezt nem mondhat-

vett világban látjuk, hogy a szoros értelemben vett tisztesség nem talál magának biztos helyet sem a nép, sem a becsületbírók körül.

Hogy szavainak hitelt adjak, utalok azon kortes dalok szavaira, melyek most a küszöbön levő képviselő választások alkalmából a füzfa poetának sem nevezhetők tollából özőnlük elő.

Ezen kortes dalok azon tisztességet sértik, melylyel az ellenfél jelöltje bír; rátámadnak gúnyjaik nyilával az egyénre, betolakodnak a családi körbe, nem kimélnék jellemet, nem morált, hanem leverő fegyverül használják pszichológusait jelöltjük és pártjuk védelmére.

Századunk közművelődés tekintetében tehát nem előre haladt, hanem nagyon is süllyedő félben van, s tartani lehet attól, hogy ezen süllyedés az erkölcsöket megmetyelje s maholnap oda jutunk, hogy a pártok egymással szemben nem a szép, jó és nemes és a mellett igazságos fegyverrel fognak megküzdeni, hanem az érzékenyebb jellemeket leszorítják a nyilvánosság teréről s felveszik az ököljog nagy szabadságát.

Dr. Fárnek László.

Megei élet.

Megei központi választmányi ülés.

Zalamegye központi választmányának f. évi május hó 29-én a nagymegyeház gyűléstermében tartott, látogatott ülésén felolvasatott a m. kir. belügyminiszternek folyó évi május hó 20-án 29118 II. sz. alatt kelt leirata, melyben a választási törvény 56. §-a alapján az általános képviselőválasztásokra folyó évi június hó 13-tól ugyanazon hó 22-ig bezárólag terjedő 10 napi időközött tüzti ki és a választásra néve a törvény értelmében szükséges minden intézkedés megtételét, a törvény 62. §-a értelmében hirdetmény kibocsátását elrendeli.

Felvették ennek kapcsán a május hó 28-án tartott megei rendkívüli bizottsági közgyűlésben hozott, a jövő országgyűlést folyó évi szeptember 25-ére üszszehívó legmagasabb királyi leiratnak megtörtént kihirdetéséről értesítő, annak alapján az egybehívott országgyűlésre küldendő képviselőnek törvény értelmében megválasztása végett teendő intézkedésekre a központi választmányt felhívó, valamint a választási mozgalmak alatt s a választások idején a rend és a köznyugalom megőrzése, a személy és vagyonbiztonság fentartása végett tett intézkedéseket tudatni végzéseket.

A felolvasott magas miniszteri rendelet folytán, a folyó évi szeptember hó 25-ére egybehívott országgyűlésre küldendő képviselőnek az 1874. évi 33-ik törvénnyel értelmében leendő megválasztása tekintetéből, megyénk területén lévő 9 választókerületben egy napon, az illető választókerületek székhelyein megejtendő és reggeli 8 órakor megnyitandó általános képviselőválasztásokra határnapul *folyó 1884-ik évi június hó 14-ik napja* tűzött ki, egyuttal tekintettel a törvény 59. §-ában foglalt határozmányokra, a választási és szavazatszedő küldöttségi elnökök, helyettes elnökök, jegyzők és helyettes jegyzők választókerületenként eképen választattak meg:

I. Tapolezai választókerületben: Bogay István Halap választási elnök, Csepely Károly Balaton-Füred választási jegyző, Acs Ferenc Dízsel szavazatszedő kül. elnök, Csendes József Tapoleza szavazatszedő kül. jegyző, Csígi Pál és Czígán Károly Kőváros helyettes elnökök, Eöry Miklós és Arvay Lajos Tapoleza helyettes jegyzők.

II. Keszthelyi választókerületben: Novák Ferenc Csány vál. eln., Lénárd Ernő Keszthely vál. jegyző, Bogay Máté Sárnellék szav. küld. eln., Stieder Lajos Keszthely szav. k. j., Vértessy Iván Keszthely és Svastits Gyula Bal-Ederics h. eln., Puly János Keszthely és Hoffman Miksa Keszthely h. j.

III. Szentgróthi választókerületben: Takách Alajos Sümeg vál. e., Sürge Mihálya Sümeg v. jegyző, Sztraka Gábor Túrje sz. k. e., Glaser József Aranyod szav. k. j., Pály János Kis-Görbő és Chernel Olivér Csab-Reudek h. e., Epstein Vilmos Sümeg és Németh Zsigmond Szent-Gróth h. j.

IV. Kanizsai választókerületben: Tolnay Károly Z.-Szt.-Mihály v. e., Freyler Adolf Nagy-Kanizsa v. j., Sélly László Gelse szav. k. e., Grunzer Károly Jakabfa sz. k. j., Baán Kálmán Szabar és Oroszváry Gyula Nagy-Kanizsa h. e., Barthos Béla N.-Kanizsa és Sebestyén Lajos N.-Kanizsa h. j.

V. Zala-egerszegi választókerületben: Szily Dezső Botfa v. e., Erdős Géza Z.-Egerszeg v. j., Szigethy Antal Z.-Egerszeg szav. k. e., dr. Arvay István Z.-Egerszeg sz. k. j., Skublics István Bessenye és Isóó Alajos Z.-Egerszeg h. e., Boschán Gyula és Udvardy Ignác Z.-Egerszeg h. j.

VI. Alsó-lendvai választókerületben: Kiss Béla A.-Lendva v. e., Skublics Imre A.-Lendva v. j., Varga Boldizsár K.-Sztmiklós sz. k. e., Kelez Gyula A.-Lendva szav. k. j., Stirling Antal Alsó-Lendva és Szmodits Elek M. Szerdahely h. e., Iványi Andor és Ehrenreich János A.-Lendva h. j.

VII. Baksai választókerületben: Isóó Ferenc A.-Lendva vál. e., Román Dániel Kozmadombja v. j., Hajik István Zala-Egerszeg szav. k. e., Fatér József Dobronak szav. k. jegyző, Kiss Pál Csesztreg és Soós Kálmán Baksa h. e., Páslek János Baksa és Dansecz János Salomvár h. j.

VIII. Letenyei választókerületben: Erdélyi Mihály Tótszerdahely v. e., Békessy Rezső Letenye v. j., Gadó Mátvás Légrad sz. k. e., Fais Károly B.-Szt.-György sz. k. j., Schmied Emil Póla és Folly Bernát Letenye h. e., Vizmathy Ferenc Letenye és Pichler Imre A.-Domboru h. j.

IX. Csáktornyai választókerületben: Zakál Henrik Csáktornya v. e., Bölcs József Csáktornya v. j., Tislér József Vizi-Szt.-György szav. k. e., Alszegey Alajos Csáktornya sz. k. j., Molnár Antal Perlak és Sárosy László Csáktornya h. e., Kornfeind Nándor Nedelicz és Vollák Rezső Csáktornya h. j.

A választási elnök és jegyző az első — a szavazatszedő küldöttségi elnök és jegyző pedig a 2-ik szavazatszedő küldöttséghez osztattak be olyképen, hogy a választási elnököt akadályoztatása esetében a tapolezai választókerületben Acs Ferenc, a keszthelyiben Bogay Máté, a szentgróthiban Sztraka Gábor, a kanizsában Baán Kálmán, a zala-egerszegiben Szigethy Antal, az alsó-lendvaiban Stirling Antal, a bakszáiban Kiss Pál, a letenyeiben Schmied Emil és a csáktornyaiban Molnár Antal urak helyettesítendik, a helyettes elnök s jegyzők szükség esetére beosztása a törvény 59. illetve 66. §-ai értelmében a választási elnök feladata lévén.

Mivel pedig a választási törvény 21-ik §-a értelmében a szavazatszedő küldöttség tagjai esküt letenni tartoznak, ennél fogva a választási elnök urakra bizatik, hogy a küldöttségnek melléjük választott összes rendes és helyettes tagjait a hivatkozott törvényszakaszban foglalt eskümentés szerinti a választási eljárás megindítása előtt felesküdtessék, azok előtt pedig magok is a törvényszerű esküt letegyék és az erről felveendő eskületesi jegyzőkönyvet a központi választmányhoz bemutassák.

III. Szentgróthi választókerületben: Takách Alajos Sümeg vál. e., Sürge Mihálya Sümeg v. jegyző, Sztraka Gábor Túrje sz. k. e., Glaser József Aranyod szav. k. j., Pály János Kis-Görbő és Chernel Olivér Csab-Reudek h. e., Epstein Vilmos Sümeg és Németh Zsigmond Szent-Gróth h. j.

IV. Kanizsai választókerületben: Tolnay Károly Z.-Szt.-Mihály v. e., Freyler Adolf Nagy-Kanizsa v. j., Sélly László Gelse szav. k. e., Grunzer Károly Jakabfa sz. k. j., Baán Kálmán Szabar és Oroszváry Gyula Nagy-Kanizsa h. e., Barthos Béla N.-Kanizsa és Sebestyén Lajos N.-Kanizsa h. j.

V. Zala-egerszegi választókerületben: Szily Dezső Botfa v. e., Erdős Géza Z.-Egerszeg v. j., Szigethy Antal Z.-Egerszeg szav. k. e., dr. Arvay István Z.-Egerszeg sz. k. j., Skublics István Bessenye és Isóó Alajos Z.-Egerszeg h. e., Boschán Gyula és Udvardy Ignác Z.-Egerszeg h. j.

VI. Alsó-lendvai választókerületben: Kiss Béla A.-Lendva v. e., Skublics Imre A.-Lendva v. j., Varga Boldizsár K.-Sztmiklós sz. k. e., Kelez Gyula A.-Lendva szav. k. j., Stirling Antal Alsó-Lendva és Szmodits Elek M. Szerdahely h. e., Iványi Andor és Ehrenreich János A.-Lendva h. j.

VII. Baksai választókerületben: Isóó Ferenc A.-Lendva vál. e., Román Dániel Kozmadombja v. j., Hajik István Zala-Egerszeg szav. k. e., Fatér József Dobronak szav. k. jegyző, Kiss Pál Csesztreg és Soós Kálmán Baksa h. e., Páslek János Baksa és Dansecz János Salomvár h. j.

VIII. Letenyei választókerületben: Erdélyi Mihály Tótszerdahely v. e., Békessy Rezső Letenye v. j., Gadó Mátvás Légrad sz. k. e., Fais Károly B.-Szt.-György sz. k. j., Schmied Emil Póla és Folly Bernát Letenye h. e., Vizmathy Ferenc Letenye és Pichler Imre A.-Domboru h. j.

IX. Csáktornyai választókerületben: Zakál Henrik Csáktornya v. e., Bölcs József Csáktornya v. j., Tislér József Vizi-Szt.-György szav. k. e., Alszegey Alajos Csáktornya sz. k. j., Molnár Antal Perlak és Sárosy László Csáktornya h. e., Kornfeind Nándor Nedelicz és Vollák Rezső Csáktornya h. j.

A választási elnök és jegyző az első — a szavazatszedő küldöttségi elnök és jegyző pedig a 2-ik szavazatszedő küldöttséghez osztattak be olyképen, hogy a választási elnököt akadályoztatása esetében a tapolezai választókerületben Acs Ferenc, a keszthelyiben Bogay Máté, a szentgróthiban Sztraka Gábor, a kanizsában Baán Kálmán, a zala-egerszegiben Szigethy Antal, az alsó-lendvaiban Stirling Antal, a bakszáiban Kiss Pál, a letenyeiben Schmied Emil és a csáktornyaiban Molnár Antal urak helyettesítendik, a helyettes elnök s jegyzők szükség esetére beosztása a törvény 59. illetve 66. §-ai értelmében a választási elnök feladata lévén.

Mivel pedig a választási törvény 21-ik §-a értelmében a szavazatszedő küldöttség tagjai esküt letenni tartoznak, ennél fogva a választási elnök urakra bizatik, hogy a küldöttségnek melléjük választott összes rendes és helyettes tagjait a hivatkozott törvényszakaszban foglalt eskümentés szerinti a választási eljárás megindítása előtt felesküdtessék, azok előtt pedig magok is a törvényszerű esküt letegyék és az erről felveendő eskületesi jegyzőkönyvet a központi választmányhoz bemutassák.

A zalaegerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlése.

A zalaegerszegi tanítói járáskör f. hó 28-án tartotta tavaszi közgyűlést Nagy-Kutason a járásköri tagok élénk érdeklődése mellett; mintegy 40 tag volt jelen. Képviselve volt az ottani községi iskolások is.

A közgyűlés első tárgyát gyakorlati tanítás képezte. Papp László nagy-kutasi tanító úr ugyanis a „Tatárjárás” című olvasmányt kezelte növendékeivel. A gyakorlati előadás befejeztével a növendékek hazabocsáttattak s következett a gyakorlati előadás alapos és kimerítő brálata, melyben a tagok közül többen részt vettek.

A bírálat befejeztével Paukovich György járásköri elnök úr lelkes szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, buzdítva a tagokat a további egységes működésre; röviden körvonalozta a gyűlés fontosabb tárgyait s felkérte a tagokat, hogy a gyűlés egyes tételeinek alapos és szakszerű megvitatásával a járáskörre néve minél gyümölcsözőbb tegyék e napot. Szavait lelkes éljenek kísérték.

Majd előterjesztette azon intézkedéseket, melyeket a választmány a közgyűlés jóváhagyásának reményében foganatosított, melyek a közgyűlés helyesléssel találtak.

Vidóczy Ferenc csási tanító úr „Az osztatlan népiskola tananyaga és szervezete” című tétel felett értekezett. Behatóan foglalkozott a kitűzött kérdéssel, a népiskola összes tantárgyait sorba vette, hogy azok a csoportosítás elvére fektetve, minő terjedelemben taníttassanak s a cél sikeres elérése tekintetéből három olvasókönyv (I. és II., III. és IV., V. és VI. osztály számára) volna készítenő, melyek mintegy az ismeretek tárt képeznék és az összes reális tárgyakból tanítandó tananyagot is magukban foglalják s a gyermekeknek ez olvasókönyvön kívül más könyv ne lenne adva. Végül értekezésének kiegészítésül bemutatott egy, a csoportosítás elvének figyelembe vétele mellett készített óratervet. A gondolat és szakértelemmel készített dolgozatért a közgyűlés elismerését nyilvánította s az értekezés alapján a központhoz e tárgyra néve a következő indítvány beterjesztése lett elfogadva: A városi és falusi népiskolák részére külön-külön tanterv készítenő. A tanítás az olvasókönyvek alapján eszközöltessék, mely olvasókönyvek, mint az ismeretek tárházai, szigorú következetességgel magukban foglalják az egyes osztályokban tanítandó reális tárgyakat; a tanítás köz- és súlypontja az olvasás kapcsolatosan a nyelvtan tanításával és a számtan legyen, miből kifolyólag az órák legnagyobb része e két tárgynak szentelendő.

Papp László nagy-kutasi tanító úr „A hanyag iskolázatás” felett értekezett; főokok gyanánt a hanyag összeírás, a szülők szegénységét, azok közönyét, az iskolák célszerűtlen elhelyezését, azok túltömöttségét hozta fel, értekezése végén a nemzeti iskoláról emlékeztet meg meleg szavakban, mely intézmények létrehozatala a létező bajokat gyökeresen orvosolná. — A helyesléssel találkozott értekezés alapján a közgyűlés azon nézetének adott kifejezést, hogy a hanyag iskolázatás megszüntetését legfőképpen előmozdítaná a tandíjnak megszüntetése, illetve az ingyenes iskolázatás és ha a tanítók különbség nélkül mind az állam pénztárából kapnák fizetésüket, mi által a tanító és község között a fizetés hanyag kiszolgáltatása által gyakran származó surlódások megszünnének.

Wittmann Kálmán ságodi tanító úr „Az ismétlődő oktatás”-t tárgyalta kimerítően; részletesen elősorolta azon akadályokat, melyek a pontos és sikerre vezető vezető eszközül ajánlja, hogy a városi és falusi ismétlődő iskola létesítésének útját állják s egyuttal célra vezető eszközül ajánlja, hogy a városi és falusi ismétlődő iskola számára a jelenleg létező és teljesen fel nem dolgozható tanterv helyett új tanterv készíttessék, a városi ismétlődő iskolánál az ipar- és kereskedelemre, a falusiaknál pedig a gazdaság- és kertészetre fektetve a fősúlyt; az ismétlődő iskolázatásra vonatkozó szakaszai a törvénynek szigorú pontossággal végrehajttassanak, végül a tanítók az ismétlődő iskola vezetéséért külön díjazásban részesíttessenek. Ez indítványokat a közgyűlés egyhangulag magáévá tette s az értekezézőnek fáradságáért köszönetét nyilvánította.

Novák Mihály szepetki s. tanító úr „A népiskola és a közegészségügy” című tételt fejtegette alaposan; helylyel közöl humoros szavakban ostromozta a közegészségügy ellen elkövetni szokott hibákat. Sorra vette azon bajokat, melyekkel lépten nyomon találkozunk, így az iskolák célszerűtlen építését, azok helytelen világítását, a legtöbb helyen tapasztalható hibás fűtést, a célszerűtlen padokat, iskolák túltömöttségét, azoknak az egészségre néve kártékony hatását; végül elősorolta, az ezekből származó gyakoribb betegségeket. — A felolvasás mindvégig lekötötte a hallgatók figyelmét s a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte köszönetét a sikeres felolvasásért.

Az árvaházi bizottság nevében Bódy József úr jelenté, hogy tíz gyűjtő iv lett kibocsátva s az eddig visszakerékeltéken összesen 33 firt 47 kr. lett aláírva, melyből a már régebben befolyt 6 firt 82 krt Budapestre felküldte, a többi pedig (26 firt 65 krt) csak legutóbb kapván meg, azon okból nem küldötte fel, mert akarja tudni, vajlon a közgyűlés nem fogadja-e el Csáthó Alajos egyleti tag urnak a „Zala Tanügy”-ben közzétett azon indítványát, hogy a zalamegyei néptanítók külön gyűjtést eszközöljenek s azt külön kezeljék, míg 3000 firtot nem hozhatnak össze, melynek letéte által egy árva felküldésének jogát egyszer s mindenkorra az egyesület a maga részére biztosíthatja. — A közgyűlés ezen indítványt magáévá tette, a legutóbb befolyt 26 firt 65 krt a zalaegerszegi takarékpénztárba való elhelyezését elrendelte, egyuttal a bizottságnak eddigi működéséről köszönetet szavazva, azt újabb gyűjtésre felkérte; Császár Pál biz. tag elhalálása folytán helyette az Eötvös- és Árvaházalapot bizottságába Udvardy Vince úr lett beavaszva.

A számvizsgáló bizottság előterjesztett jelentése szerint a pénztári számadás megvizsgáltatott és az helyesen vezetve találtatott, melynek alapján a pénztárnoknak a felelősség terhe alól a felmentvény megadatott. Egyuttal a számvizsgáló bizottság részletes kimutatást terjesztett be az egylet vagyoni állapotáról, mely szerint az egylet vagyona készpénzben 40 firt 92 kr., a tagoknál levő követelésekben 571 firt 12 kr. és tagsági hátralékokban 20 firt, összesen 632 firt 04 kr., mely jelentés örövendetesen vécsett tudomásul.

A számvizsgáló bizottság jelentésének kapcsán elfogadtatott azon indítvány, hogy az elnök felelősség terhe alatt köteleztessék a tagsági díjhátralékoknak szigorú behajtására.

A központ részéről tett azon indítványt, hogy a zalamegyei tantestület 50 firttal az árvaház alapító tagja legyen s ezen összeg a tagilletmények 1/3-dából fedeztessék, melyet a járáskörök a központra beszolgáltatnak — a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

A Keszthelyen tartandó általános tantestületi közgyűlés megkeresettik, hogy Zalamegye földrajzának megírására tüzzön ki pályadíjat s a díj is a tagilletmények 1/3-dából fedeztessék.

Végül a jövő őszi közgyűlés tárgysorozata megállapítván, a közgyűlés 1 órákor véget ért.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Nemes adomány. Farkas Dávid úr, kerületünk országgyűlési volt képviselője és neje Füzik Mária urhölgy a zalaegerszegi munkások betegsegélyező egyesületének egyezer forintot ajándékoztak s az összegről szóló takarékpénztári urnak által is adták. — Az ég áldja meg a nagylelkű adakozókat, kik a szenvedők és szűkölködők irányában nemes szívük sugallatát oly gyakran követik! —

Gyászhir. Czukelter Lajos megyei II-od aljegyző mint férj és gyermeke Lajos ugy ipa, napja, mint a nagykorú rokonság mélyen szomorodott szível jelentik felejthetlen neje, anyja menyük és rokonak Czukelter Lajosné szül. Prey Vilma urnónek f. évi május hó 26-án dében 12 órákor, életének 26-ik évében hosszas szenvedés következtében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. 1884. évi május hó 27-én déntán 4 órákor fognak az elhunyt lakásán a szokásos módon beszenteltetni és a zalaegerszegi közsírkertben örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke lengjen porain!

A városi képviselő testületnek május hó 26-án tartott ülésén városbíró úr előterjesztette a szombathelyi kataszteri igazgatóságának átiratát, mely szerint az egyéni felszámolás megvizsgálása Zala-Egerszegén f. évi október hó 27-én és 28-án fog teljesíteni. A városi tanács ennek alapján megbízott, hogy az egyéni felszámolás megvizsgálására kitűzött hatánapokról az egyes birtokosok ideje korán kellőképp értesíttessenek. — Városbíró úr előterjeszté az ipartanodai bizottság átiratát, mely mellett nevezett bizottság becsatolja a vall. és közoktatásügyi miniszteriumnak az államsegély érdekében kiadott ama rendeletét, hogy a kért államsegély nem adható meg, hanem a keszthelyi iparos iskola részére készített költségvetéshez hasonló költségvetés készítenendő, melyben államsegélykép 200 fírt felvehető, a többi hiányzó összeg pedig az iparos osztály, a kereskedelmi és iparkamara s a város által volna fedezendő. Mivel az átirat szerint a kérdéses költségvetés nem volt még beszereshető, az összes iratok azon megjegyzéssel küldetnek vissza az ipartanodai bizottságnak, hogy a keszthelyi iparos iskola költségvetését mielőbb megszerzve, a kiadások mikénti fedeztetésére nézve véleményes javaslatot készítsen s azt a képviselő testülethez a vonatkozó iratokkal együtt terjessze be. Olvastatták a helybeli kir. adóhivatalnak átiratát, melyben a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnak ama rendeletét közli, hogy a helybeli polgári iskola kerítésének költségére kiadott 239 fírtot az 1875. évi XXXII. t. c. 34. §-a alapján a város 15 éven keresztül 7 fírt 12 kr. fél-évenkénti részletben a helybeli kir. adóhivatalhoz fizesse ki. — A rendelet értelmében a városi pénztárak utasítottak, hogy a 7 fírt 12 kr. fél éves részleteket az adóhivatalnál pontosan fizesse be. — Olvastatták a helybeli önk. tűzoltó egyesületnek a képviselő testülethez intézett azon kérelme, hogy a tűzoltók megbetegedésük esetén és különösen tüzvesz idején történő sérülések alkalmával a szükséges orvosi szerekben, esetleg a kórháznál eszközözendő gyógykezelésben díjmentesen részesíttessenek. Tekintettel arra, hogy a tűzoltó csapat tagjai mint önkéntes tűzoltók működnek, a megkereséshez képest azon esetben, ha tűzoltási szolgálat alkalmával betegednek meg, vagy sérülést szenvednek, a városi kórházba való díjmentes felvételük és gyógykezelésben való részesítésük elrendeltetett.

Zászlószentelés. Az alsó-bagodi kath. legényegylet zászlószentelési ünnepélye pünkösd vasárnapján tartatik. A zászlóanyai tisztet Csertán Károlyné szül. Sümeghy Magda urhölgy öngyászta volt kegyes elvállalni. Az ifjú egyesület élén mint elnök Farkas József földbirtokos ur buzdolgodik.

Áthelyezés. Marsó Lőrinc csendőrhadnagy úr hasonló minőségében Heves megyébe Egerbe helyeztetett át. Távozását annyival inkább sajnáljuk, mert rövid ittléte alatt köztisztelést vívott ki maga részére. Helyébe megyénk területére szakasparancsnoki minőségben Szalay Béla hadnagy úr lett áthelyezve.

Választás. Máté Károly kir. segédmérnök úr Budapest fővárosi mérnökké választatot meg. Társadalmi életünk egyik rokonszenves tagját veszítette el benne.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesülete saját pénztára javára a Rozenkrantz J. olai kerti helyiségében 1884. évi június hó 15-én jótékony célú tancmulságot tart. Belépti díj: Személyjegy 30 kr., családjegy 80 kr. Kezdeté d. u. 4 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság június hó 29-én tartatik.

A zala-egerszegi tanítói járáskör f. hó 28-án Nagy-Kutason tartott közgyűlésén jelen volt tanítók Nagy-Kutas közönség iskolászéke és előjárósága a gyűlés befejeztével fényesen megvendégelte, mely közelében az előjárókkal együtt mintegy ötvenen vettek részt. Nagy-Kutas közönség iskolászéke és előjáróságának a tanügyi érdekben tett ezen szívesége — azt hisszük — dicsőre nem szorul; fényesen igazolja ez azt, hogy a tanügyi terén rohamosan haladunk, mikor a tanügyi iránti érdeklődést s a tanügyi terén működők iránti elismerést köznépkünkkel is tapasztalhatjuk, a hol ez ideig csak a legnagyobb mérvű közönyt kellett észlelnünk.

A kereskedelmi kör első tavaszi mulatságát május 24-én tartván, a rendezőség igyekezett mindent elkövetni, hogy a megjelenők igényeit teljes mértékben kielégítsék. A tánchelyiséget esimesan feldisznították, kellemsen lepték meg a közönséget este a szebbnél szebb kumpionok, melyeket a kör maga rendelt meg az ünnepélyre. A mulatságon nagy közönség vett részt s a táncnak csak az éjfélt vetett véget. Tekintve, hogy a rendezőség a dekorálásra nagyobb összeget adott ki, dacára a szép számmal megjelenteknek, a mulatság tiszta jövedelmét nem eredményezett.

Eljegyzés. Weiler Vilmos tapolezai kereskedő úr f. hó 27-én jegyezte el városunkban Eisenstädter Lina kisasszonyt, Eisenstädter Zsigmond helybeli kereskedő úr kedves leányát.

A hevizűi fürdőt látogatók örömeire írhatjuk, hogy az új bérlő étkezdéjével, kávéházával, szóval minden tekintetben a közönség teljes megelégedését kiérdemelte, s e tekintetben Hévíz még külföldi fürdő-helyekkel is kiállja a versenyt; — sajnos, hogy a tulajdonos kezelése alatt álló fürdő-házról egészen ellenkezőt kell mondanunk. — Ezen már évek óta sok kívánni való mutatkozott, de évenként történt is valami, csak a folyó évben semmi más, mint a korhadtság fokozatos növekedése. Sajnátságos, hogy az igen látogatott fürdő-helyben folytonosan ott lakó orvos nincs, a minék pedig törvény szerint lenni kellene; de fürdőbiztos sincs, a politiait egyetlen-egy csendőrk gyakorolja.

A neptanítók országos arvháza javára ujabban adakoztak: Breisach Samu könyvkereskedő úr Z.-Egerszegén 5 fírt, Kovács György a-papái tanító ur ivén N. N. 5 fírt, Komáromy M. urhölgy 1 fírt, Zomody N. 1 fírt, N. N. 1 fírt, Klossovszky Ernő 1 fírt, Kovács György 1 fírt. Összesen 15 fírt. *Bödy József.*

Választási mozgalom megyénkben. Az alsó-lendvai kerület képviselőjelelte Veszter Imre május hó

24-én tartotta kerületének székhelyén programbeszédét A választók küldöttsége Mura-Szerdahelyig ment eléje s a küldöttség nevében Ehrenreich Nándor lelkes beszéddel üdvözölte. Alsó-Lendván az ottani népkör helyiségében a nagy számmal egybegyűlt választók nevében Poppel városbíró üdvözölte a jeletet, a ki — mint a mérsékelt ellenék híve — nagyszabású, egy óráig tartó beszédben fejtegette politikai álláspontját. Este tisztelőre fényesen sikerült bankettet tartottak. — *A keszthelyi választó kerület* függetlenségi képviselő jelelte Unger Alajos május hó 24-én ment a déli vonattal Budapestre Keszthelyre. A vasutnál a választó közönség nevében Szabó György üdvözölte Ungert, a ki meghatott szavakban mondott köszönetet a szívelyes fogadtatásért. A város végén díszkapu volt felállítva. A programbeszédet május hó 25-én tartotta a s templom előtti téren nagy közönség jelenlétében, hosszas és a hallgatóság figyelmét teljesen lekötött beszédében hatásonan fejtegetve a függetlenségi párt álláspontját. — Ungernek ez ideig ellenjelelte nincs s így valószínű, hogy egyhangulag lesz megválasztva. — *A csáktornyai választó kerület* szabadelvű párti képviselőjelelte dr. Hoffmann Pál egyetemi tanár május hó 25-én látogatta meg kerületét s mindennél rokonszenves fogadtatásban részesült. Perlakról 25-én délután ment Csáktornyára mintegy 100 kocsis és díszes banderium által kísérve s oda érte után az iskola terén e célra felállított díszes emelvényen nagy számú választó jelenlétében megtartotta programbeszédét remekül fejtegetve a kormány álláspontját. Este a „Hatny”-ban 200 terítékű bankett volt. Másnap a jelet a kerület felső vidékét járta be, utja valóságos diadalut volt. A kerület mérsékelt ellenzéki képviselő jelelte Molnár István szoboticzai plebános. — *A zala-szt. gróthi kerület* mérsékelt ellenzéki képviselője Besse nyey Ernő május hó 24-én Sümegen, 25-én pedig Szent-Gróthon tartotta beszámoló beszédét, mely után pártja újból jeletnek kiáltotta ki. A kerület kormány-párti jelelte Visi Imre f. hó 2-án délelőtti 11 órakor tartja programbeszédét Szent-Gróthon. — *A zala-egerszegi választókerület* függetlenségi pártja a képviselő választás iránt a függetlenségi párt részéről teendők meghatározása, valamint a képviselőjelölt felállítására céljából f. hó 2-án d. u. 2 órakor tart Zala-Egerszegén a Zöldfa vendéglő termében pártközletet, melyre a párt elnöksége a függetlenségi pártközlet tartozó választóközönséget a függetlenségi pártközlet tartozó választó közönség a fontos ügy tekintetéből minél nagyobb számban való megjelenésre felkéri.

Zongora vizsgálatot tartott Markovics Sándor helybeli zongora- és franciayelv tanár úr f. hó 25-én délelőtti növendékeivel. A vizsgálat igen jól sikerült és a felmutatott eredmény felett a jelen volt szülők teljes elismerésüket és megelégedésüket nyilvánították.

Meghívás. A zalamegyei ált. tan. testület „keszthelyi járáskör” folyó évi június hó 4-én d. e. 9 órakor Keszthelyen, a közönségi fi-iskola 1-ső osztálya termében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. A múlt közgyűlés jkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Az országos árvaház ügye. 4. A jkőri segélyegylet megalakítása. 5. A tagdíj hátralékok ügyében tett elnöki intézkedésről jelentés s a további teendők tárgyalása. 6. Értekezések: a) A népiszkola és közegészségi ügy. b) A felnőttek oktatása a magyar beszéd elsajátítása érdekében. c) Az ismétlődő oktatás. 7. A folyó évi augusztus hóban Keszthelyen tartandó tan. testületi közgyűlés végrehajtó bizottságának megalakítása. 8. A jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása. 9. Indítványok. Keszthelyen, 1884. május hó 25-én. *Pöltz Pál* jkőri elnök.

Egyházmegyei hír. Angyal György új áldozár Alsó-Bagodra, Pauer Alajos u. áld. Rohoncra, Káplér Ferenc u. áld. Lékára, Erkinger István u. áld. B.-Szt.-Györgyre, Dávid László u. áld. Vámos-Családra, Kun Vilmos u. áld. Vas-Vörösvárra, Kanics Vince u. áld. Szt.-Elekre, — Beer Károly Kőszegre, Tömör Ambró Vízlendvára, Eberhárd József Pergelibe, Gaál István Rába-szt.-Mártonba disponáltattak segédlelkészi minőségben. — Reszinger Sándor káptalani karkáplán és székesegyházi sekrestye igazgatóvá, Bossmann János német-csentesi plebánossá neveztetett ki.

Esküvő. Kele György kottorú jegyző úr május hó 25-én vezette oltárhoz Rózsai Mór kottorú kör- és vasutörvos ur bájos leányát Szelinát, a ki az esketési szertartást megelőzőleg a kath. hitre áttért. — Mindkét szertartást Csizmadia Máté kottorú plebános ur végezte, megható beszédet intézvén az új házaspárhoz.

Tűz ütött ki f. hó 27-én déli 12¹/₄ órakor a temető utcában és gyorsan terjedt tovább a nagy szélben úgy, hogy mire az oltás kezdetét vehette, már a harmadik ház is kigyuladt. Tűzoltóink sietve megérkezvén, gyorsan leszerelve, a temető utcai sarokház megmentéséhez fogtak, mint mely háznak elégséges folytán a tűz nagy dimenziót nyert volna. Csaknem el lehet mondani, hogy az égő zsarátnokok közt működtek az udvarba helyezett fecskendővel, többször nyaldoták a lángok a zsuppos ház tetjét, de végre szívós kitarásuk és laudakatlan buzgalomuknak sikerült a házat megmenteni, a tüzet lokalizálni és a várost fenyegető nagy szerencsétlenségnek utját vágni. — Kötelességünknek is ismerjük a nyilvánosság terén a csapatnak teljes elismerésünket nyilvánítani. Kicsiny — igaz — csapatunk, de meg van az a jó tulajdona, hogy vész idején a vakmerőség-gel határos mentési és oltási műveleteket tesz. — Oltás közben Pávliscsek Ferenc tűzoltó a házról leesett és esontuzódást szenvedett; azonnal kórházba vitték, a kellő orvosi segélyben részesítették s az egyleti segély alaplóból részére tíz forint elnökiileg kiutaltatott. A tűz keletkezését illetőleg a Reinagly-féle ház udvarának végén levő számlánál két gyermek, egy 4 és egy 10 éves gyulafal játszott és ezek gyújtották fel a számlát.

Vettük a következő sorokat: T. szerkesztő úr! Az idezárt 5 forintot, kérem szíveskedjék a helyi tűzoltó egyesületnek kézbesíteni a kedden kiűtött tűzveszélynéli fúradásuk némi jutalmazásául. Egyszermind kérem, engedje meg becses lapjában hálás köszönetemet nyil-

vánitanom Simonffy Endre óvodás és Paczonay Sándor uraknak, hogy honn nem létemben házamat a közel fenyegető veszély ellenében óvni szíveskedtek. Z.-Egerszegén, 1884. május hó 30-án. *Szabó Károly* nyug. pléb. (Az 5 fírtot rendeltetési helyére juttattuk.)

A fagy május 28-ra virradóra megveszerte, különösen vidékünkön igen sok kárt okozott. — A kerti vetemények és gyümölcs legnagyobb részben lefagyott. — A szőlőkben is sok a kár, melyek különben is silány termést ígérnek. A búzából közép termést remélhetünk; — mily mérvű kárt okozott benne a fagy, még most meg nem határozható. A rozs általában ritka és jóval a középszerűen alóli termést mutatott. Legtöbb kárt ebben tett a fagy. — Arpa, zab, a tartós szárazság miatt silány; kukorica, különösen burgonya egészen lefagyott. Rétjeinkben a fű ritka, herében már is az aranyka kezd mutatkozni. — Vetett takarmányunk nagyon hátra maradt, s ha még néhány nap eső és meleg idő nem jön, igen silány termést várhatunk belőle.

A Családi Lapok 35. számának tartalma: A Kőruristen; elbeszélés, írta Majthényi Flóra. (vége) — Lázás éjszakákon; költemény Varsányi Gyulától. — Bőszári Nepomuk kalandjai; vig elbeszélés, írta Perényi Kálmán. (folyt. köv.) — Nem marad élő, mert nagyon okos; elbeszélés írta O. Török Ferenc. — A falszekrény rejtelme; elbeszélés, írta Lithvay Viktória. (folyt. köv.) — Heti tárc. Mikor a nép mulat; írta Szukács Lajos. — Oriási gyémántok. — A béke anyagya; elbeszélés, írta Hirschfeld H., fordította Fridrich Gyula. (folyt. köv.) — Képmagyarázat. — Mindenféle. Előfizetési: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz., negyedévre 1 fírt 50 kr.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa felé indul 12 óra 32 percekor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 percekor éjfélt után; Szombathely felé indul 8 órakor reggel, 3 óra 32 percekor délután és 1 óra 43 percekor éjfélt után.

Amerikai párbaj áldozata. Schuchervázt Ignác alsó-králjeveczi kir. postamester május hó 26-án reggeli 4-5 óra között otthon a padláson véget vetett életének. Hátrahagyott levelében öngyilkosságát amerikai párbajjal indokolja. Erre mutat ama körülmény, hogy a soproni ker. kir. postaigazgatóság részéről a vizsgálat meg-ejtetvén, a pénztár teljes rendben találtatott s emellett boldog családi életet élt. Özvegvet és egy hat hónapos árvt hagyott hátra.

Nyilttér)

Stein Samu
aranyműves Budapestben
Király utca 53. sz. Akácfa-utca szögletén
ajánlja
óra, arany és ezüstnemű
raktárát
Mindenmü javítások a legjutányosabb
áron elkészítettek.
Minden országos vásár alkalmával pár napig
Zala-Egerszegén tartozkodik.

Nr. 278 2. 84.
Édes anyám, ki már éltés asszony, huzamosabb időn keresztül csuszban szenvedett anélkül, hogy segélyre talált volna. Véletlenségből azonban egy háziszér birtokába jutottam, mely nemcsak nekem szerzett gyógyulást, hanem jó anyámat is gyorsan megszabadította a fájdalomtól. Hasonló bajban szenvedőknek hálából szívesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

Hlina M., magánzó.
Bécs, I. Getreidenark 2.
*) E rovat alatt közbütkéért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

Özv. TAHY ROZÁLIA könyvnyomdája
Zala-Egerszegén

ajánlja magát a n. é. közönségnek mindennemü, a könyvnyomdászat terén előfordulható nyomtatványok elkészítésére, a melyeket gyorsan és esimesan a legolesőbb áron mellett szolgálja ki.

👉 Vidéki megrendelések is azonnal és pontosan teljesíttetnek.

825/tk 1884.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Török István** végei, **Mayer Sándor** zalabéri lakos és a **Zalabéri Rom. Cath. alap** végrehajatóknak **Sebestyén Mártha** végei lakos végrehajátást szenvedő elleni 195 fírt, 30 fírt és 100 fírt tőkötvetelés és járuléki iránti végrehajási ügyében a sümegi kir. járásbírószág területén levő, Véged község-

